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Postbank Köln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) 
Kreissparkasse Köln, Zweigstelle Sankt Augustin - Mülldorf 033 001652 (BLZ 370 502 99) 
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07) 
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) 
Steyler Bank GmbH 11 949 (BLZ 386 215 00) 
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Öffentliche Verkehrsmittel 
Haltestelle: Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517/518, 529 
 513/514 nur vormittags an Schultagen 

 

 
  

Der Bürgermeister 

 
 

Dienststelle 

Fachbereich Tiefbau 
Verwaltung, Markt 1 

Auskunft erteilt: 

Herr Holland 
Zimmer: 

313 

Telefon (0 22 41)  2 43-0  Durchwahl: 412 

Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77412 

E-Mail-Adresse: guenther.holland@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 

Besuchszeiten 

 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die 
CDU-Fraktion 
im Rat der Stadt Sankt Augstin 
 
im Hause 

Rathaus 
montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice (Ärztehaus) 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

04.11.2010       7/60-Holl.      19.11.2010 

 
 
Anfrage vom 04.11.2010, DS-Nr. 10/0376 „Zustand der Friedhofswege / Nutzung 
der Toilettenanlagen“ an den Gebäude- und Bewirtschaftungsausschuss 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die v.g. Anfrage wird seitens der Verwaltung wie folgt beantwortet: 
 
1. Sind der Verwaltung bezüglich der Friedhofswege Beschwerden bekannt? 
 
Der Verwaltung sind Beschwerden bezüglich des Zustandes der Friedhofswege auf 
dem Friedhof in Hangelar bekannt. Hier wurde insbesondere die Kiesoberfläche be-
anstandet, die eine Nutzung von Rollatoren erschwert. Seitens der Fachverwaltung 
wurde und wird darauf hingewiesen, dass der Rollkies erforderlich ist um Matsch und 
Wasserflächen auf den wassergebundenen Decken zu vermeiden. 
 
2. Ist es bereits zu Unfällen gekommen und wurden in diesem Zusammenhang Scha-
densersatzansprüche an die Stadt Sankt Augustin gestellt? 
 
Es wurde ein Unfall auf dem Hauptweg des Friedhofs in Hangelar angezeigt. Da der 
Zustand des Weges aber verkehrssicher war, hat die Versicherung die Schadensbe-
gleichung abgelehnt. 
 
3. Mit welchen Maßnahmen beabsichtigt die Verwaltung eventuelle Gefahrensituatio-
nen abzustellen 
 
Evtl. Gefahrensituationen werden im Rahmen der Umsetzung der normalen Ver-
kehrssicherungspflicht vermieden (regelmäßige Kontrolle). 
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4. Wie sieht die Verwaltung die Akzeptanz der neuen Nutzungsmöglichkeiten der Toi-
letten? 
 
Die Nutzungsmöglichkeiten mit der Zeitschaltung der Toilettentüren auf dem Friedhof 
in Menden ist von den Nutzern positiv angenommen worden. In Kürze werden des-
halb auch die Toiletten auf den Friedhöfen in Mülldorf und Hangelar mit Zeitschaltuh-
ren umgerüstet. Der Auftrag hierzu wurde bereits vergeben. Die Umrüstung auf den 
Friedhöfen in Niederpleis und Ort wird später erfolgen. 
 
5. Sind der Verwaltung bezüglich der Toiletten Beschwerden bekannt? 
 
Neuere Beschwerden bezüglich der Toiletten sind der Verwaltung nicht bekannt. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
In Vertretung: 
 
 
gez. Rainer Gleß 
Erster Beigeordneter 


